Nadja Kossinskaja - Geboren in Kiew (Ukraine) begann ihre musikalische Ausbildung im Alter von 11 Jahren mit dem Spielen der Gitarre. Zeitgleich mit ihrem Abschluss an dem Musikcollege in Drogobych (Ukraine) in den Fächern Gitarre(Konzert und Pädagogik) und Dirigieren (Orchester) hat sie ein Diplom an der Nationalen Universität für Kunst und Kultur in Kiew in den Fächern Gitarre (Konzert und Pädagogik) und Dirigieren (Orchester) bei Prof. Victoria Zhadko und Perkussion bei Prof. George Tschernenko) erlangt. Beide Abschlüsse erfolgten mit Auszeichnung. Zusätzlich hat sie an der Hochschule für Musik in Detmold, Abteilung Münster das Fach Gitarre bei Prof. Wolfgang  Weigel. vertieft und mit einem Diplom mit der Note „sehr gut“ abgeschlossen.
Neben Ihrer musikalischen Ausbildung zeigt Nadja Kossinskaja großes Interesse an der Naturwissenschaft: Nach ihrem Abschluss mit Auszeichnung an der Hochbegabten Schule für Mathematik und Physik in Kiew, hat sie unter anderem an der Nationalen Polytechnischen Universität Kiew Funktechnik und Radioelektronik im Fachbereich Elektrotechnik studiert. Weiter ist ein Studium an der stomatologischen Fakultät der Nationalen medizinische Universität in Kiew zu erwähnen.
Nadja Kossinskaja ist die Gewinnerin des Sonderpreises für die beste Interpretation einer Komposition von John Duarte beim Gitarrenwettbewerb(Solo Gitarre) in Rust (Österreich) und hat weitere Preise in 9 internationalen Wettbewerben in der Ukraine, Polen, England und Spanien gewonnen. Unter anderem: „Guitaralia“ - 1. Platz, “Stafford Classical Guitar Recital Competition” 2. Platz, Gitarrenwettbewerb“Villa de Aranda” 2. Platz.

Sie hat ein Stipendium für die “Sommer Akademie” in  Academia Musicale Chigiana bei Prof. Oscar Ghiglia bekommen.
Weiterhin sind zu erwähnen eine Hausproduktion für den WDR, die Aufnahme von Filmmusik für DT- Media, sowie mehrer Auftritte in Fernsehsendungen, unter anderem mit Peter Maffay.

Nadja Kossinskaja hat Meisterklassen am Whitman College in Walla Walla, USA und in der „Escuela de Mùsica Josè Angel Lamas“ in Caracas, Venezuela gegeben und ist Gastlehrerin in der „ International Stafford Guitar Summer School“ in England. Sie ist als Dozentin am Institut für musikalische Ausbildung in Dortmund tätig.

Zusätzlich zu den eigenen Produktionen hat sie bei Peter Maffay auf der aktuellen CD „Laut & Leise“ gespielt und „Drum Dance“ als Mitglied der Band „Ars Nova“ sowie eine CD mit dem deutschen Dichter Karl Wolf aufgenommen.

Sie ist als Solistin, im Duo mit unterschiedlichen Besetzungen und mit mehreren Symphonieorchestern aufgetreten. Beim internationalen Literaturfestival in Berlin hat sie bei der musikalischen Begleitung mitgewirkt.

Sie hat in verschiedenen Länden Konzerte gegeben u.a. Ukraine, Russland, Polen, Spanien, Niederlande, Norwegen, Deutschland, Schweden, Österreich, Schweiz, Portugal, Italien, Venezuela und den USA.
